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Megjelenik heten kint kétszer: csütörtök és vasárnap reggel.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Kilátások.
Káró Fejérváry Géza kormánya megala­

kult. s a jövő hét szerdáján bemutatkozik a 
képviselőházban.

Olyan kormány ez, melynek a parlament­
ben nemcsak többsége, de még pártja sincs.

Kifejezetten azért alakult, hogy az ország 
felhalmozódott ügyeit addig is intézze, mig 
parlamentáris kormány veheti át. a kormány­
zást.; s hogy ilyen kormány útját az aka­
dályok megszüntetésével egyengesse.

Nehéz, majdnem vigasztalan helyzet az, 
melyben Fejérváry a kormányelnökségre 
vállalkozott. Bizonyára nem is a maga jó­
kedvéből tette; hanem mert legjobb meg­
győződése szerint szolgálatot akar tenni 
vele a királynak és nemzetének. Tisztázni 
óhajt olyan helyzetet, melyet a magyar 
nemzet történeti átka: nagyjaink gyűlölkö­
dése és az ttj többségnek a kormány átvé­
telétől való vonakodása lehetetlenné fej­
lesztett.

S ennek az emberi erőt meghaladó fel­
adatnak elvállalása előreláthatólag nem fog 
sikerre vezetni.

A kibontakozás elé szinte legyőzhetetlen 
akadályok emelkednek.

Az egyesült ellenzék három jelszóval in­
dult a választási küzdelembe; magyar ve­
zényszó, önálló vámterület és általános vá­
lasztói jog jelszavával. Ennek a programúi­
nak köszönheti a győzelmét.

Az egyesült ellenzéknek ezen három sze­
rencsésen választott ős hatalmas agiláczió- 
val honmentővé avatott jelszava elterelte a 
nemzet figyelmét a nemzeti erősödés azon 
Htjától, melyet a kiegyezés megalkotói válasz­
tottak s melyen a szabadelvüpárt harminca 
esztendeig sikerrel haladott. A nemzet az 
egyesült, ellenzék programmját elfogadta s 
őzzel az egyesült ellenzék kötelezettséget 
vállalt a programm valósítására is.

De az a szerencsétlenség történt, hogy a 
hangoztatott programm pontjainak momen­
tán valósítása olyan nehézségekbe ütközik, 
melyeket a programm hirdetői vagy nem 
ismertek előbb, vagy komolyan nem mér­
legeltek. Ezért nem tudnak vagy akarnak 
kormányalakításra vállalkozni. De másfelől 
azt sem ismerhetik el a nemzet előtt, hogy 
a magyar politikának a nen ,et többsége 
által övömmel üdvözölt ezen tételei csak 
lassan és fokozatosan valósíthatók meg; mert 
ez politikai hitelüket rontaná. Ezért fognak

ragaszkodni elveikhez; ezért van nagy ne­
hézség a kibontakozás előtt.

Ebből a helyzetből, melyet a hazafias ér­
zület, bizonnyára nem enged a végletekig 
feszíteni, szerintünk csak egy kibontakozás 
lehet. A nemzet érzi, hogy önálló államisága 
a közös intézmények keretében nem része­
sül kellő elismerésben. Ezt az elismerést 
meg kell nyernie, ameddig lehet: a hatvan- 
hetes kiegyezés keretében; mert különben 
félő, hogy az egész kiegyezés meg fog rendülni.

r. u.

SZEMLE.
A Fejórváry-minisztérium megala­

kult s kinevezése ma-holnap várható. Az 
uj kormány f. hó 21-dikén mutatkozik be 
a képviselőháziam.

Politikai értekezlet. Gróf Teleki Al­
vód, dr. Adorján Samu, br. Báuffy Ferencz, 
dr. Fehér Jenő, Fogarasi Albert, Gáspár 
János, br. Kemény Árpád és br. Wesselényi 
Ferencz aláírással a következő „Meghívó“ 
jelent meg: „A politikai válság alkotmány­
ellenes elhúzódása, parlameutárismusunkat 
sértő kísérletek fenyegetően előtérbe tolu-

f£im

Egy komikus naplója.
Irta: Solymosi Elek. (14)

Tamássy József.

Az olvasót tán érdekelheti, hogy a színé­
szek miképen vélekednek egymásról. T a- 
mássy Józsefről, a népszínművek e felejt­
hetetlen nagy alakjáról én is nyilakoz- 
hatom.

Tamássy, mint művész senkihez sem ha­
sonlított, s e mellett minden nézőnek úgy 
tetszett, mintha a művész az ő szivéből nőtt
volna ki.

Ha Tamássy a színpadon megszólalt, be­
széde olyan volt mint a zene, melynek meg 
volt a magit áudantéja, fortéja, piánója, a 
maga furiózója, kresezendója, dekresezendója. 
Ha Tamássy a színpadon szerelmet vallott, 
lekicsinyeltük a gerlepárt; ha haragja kitört, 
lenéztük a menydörgést. Tamassyról csak 
szuperlátivusokban lehet beszélni, mert min­
den művészi mozzanata egy-egy esztétikai 
kijelentés volt. Ha Tamássy enyelgett, olyan 
volt mint az égnek] derűje, és ha sirt, az 
amolyan végpusztulás-fólét jelentett.

Páratlanul magyaros szerelmi vallomásá­
ban poétikusau népies volt. ellágyulásában 
férfias és haragjában fenségesen félelmes. Egy 
erős ember volt ő, az erő öntudata nélkül, 
egy gyöngéd férfi, a' gyöngeség elképzelhe- 
tetleuségével.

Képzeljünk e dalias alaknál egy szem­
párt, melynek szúrására kihull kezünkből a 
kard, mosolyára hahotába tör a női bol­
dogság, s tiltakozására futásnak eied az 
oroszlán.

Ha Tamássy a színpadon megjelent, egyéni­
ségének varázsával betöltötte a színpadot éo 
nézőtért. Úgy tetszett, mintha az Alföldnek 
egy beláthatatlan tája elevenedett volna meg 
előttünk, mintha valamely titkos erő élőnkbe 
hozta volna a tájjal együtt a gulyát, a 
ménest, a gémes kutat, a szélmalmot, a vi­
hart, a délibábot, az örök szerelmet és az 
örök boldogságot. Ha szemeinek perzselő vil­
láma felezikázott, úgy tetszett, mintha ez a 
magyar paraszt joggal hirdethetné még az 
örök ifjúságot is.

A plasticzitásról semmi tudomása sem 
volt, de őt látva, a néző mindig sajnálta, 
hogy mért nem szobrász, mért nem festő.

Ha fokosát felemelte, úgy tetszett, mint­

ha ez az ember a légynek se ártana, és 
úgy tetszett, mintha a világot rögtöu össze 
tudná törni. Őt látva jönni, menni, járni, 
kelni, azt gondoltuk, hogy mi ezt a termé­
szetes jövést, menést, ezt a művészi járás-ke­
lést mindnyájan tudjuk, és ha megpróbáltuk: 
rájöttünk, hogy soha sem tanulhatjuk meg.

Egy semminek látszó egyszerű dolog az, ha 
például le dobta a szűrét, mi a nézőben 
olyan hatást tett, hogy e felett az a néző 
hónapokon keresztül eltűnődött és soha el 
nem felejtette. És minden mozzanata ilyen volt.

Az úgynevezett színpadi magyaros duhaj- 
kodást Tamássy honosította meg, ezt tőle 
minden népsziumüénekes átvette. E duhaj­
kodást élvezni lehetett, mert megtudta szabni 
abban a határokat, s meg tudta érezni ama 
helyeket, a hol az szükséges lehetett.

Tamássy művészetének hatalma belátha­
tatlan volt.

A színház tele van vallásos emberekkel 
és Tamássy a Falu rosszában hütelen sze­
retőjéről énekli:

Hogyha te el tudtál hagyni,
Istenben sem tudok hinni.

És a vallásos közönség tapsol, éljenez és 
tombol.
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lása, egymásután sort ioztatják a hazafias 
vármegyéket, hogy tilt..kozó szavukkal sies­
senek védelmére szentesített törvényeken 
alapuló igazunknak. A hazafias vármegyék 
díszes sorából Alsó-Fehér vármegye sem 
maradhat el. Itt az ideje, hogy - legalább 
régebben — hazafiságával mindig elöljáró 
vármegyénkben is egy táborba gyűjtsük a 
nemzet jogainak bátor luirczosait. A nemes 
czél érdekében f. év június hó 25-én délelőtt 
11 órára Nagyenyed város gyűlésiemében 
tartandó értekezletre t. czimet hazafias 
bizalommal meghívjuk, hogy ott az „Alsó- 
fehérvármegyei Szövetkezett Ellenzék“ szer­
vezését, és megalakítását megycszerte meg­
indíthassuk*.

A béketárgyalások az orosz és japán 
megbízottak közt Washingtonban megkez­
dődtek.

A kötelező tűzkár elleni 
biztosítás

Sajnosán kell tapasztalnunk, hogy a ha­
zánkban előforduló nagyobb tüzesetek után, 
a leégettek legtöbbje földönfutó lesz, s ré­
szükre könyöradomáuyokat kell gyűjteni 
országszerte. Néha maguk a károsultak is 
elindulnak egy-egy könyöradomáuy könyvvel. 
Sőt sokszor láthatjuk, hogy leégett tem­
plomok és iskolák számára is gyűjtenek ily 
utazó „atyafiak.“ Ezeknek a utazása legtöbb 
esetben felemészti a gyűjtött összeget s 
igy anélkül, hogy a jótékony czélra maradna, 
a nagyközönség zaklatva és kiszipolyozva 
lett. De a leégetteknek is nagy terhűkre

vau az, hogy könyöradomáuyokat kell fel- 
fogaduiok, holott, ha biztosítva lettek volna, 
azonnal egy nagyobb összeg birtokába jut­
nának. Mindaddig azonban semmi remé­
nyünk nem lehet, mig a kötelező tüzkár- 
biztositást be nem hozzák, egyelőre ha tör­
vényileg nem is, de legalább vármegyei 
szabályrendeletben. Ez alig terhelné meg 
a biztosított feleket, amennyiben ily töme­
ges biztosítás esetén a biztositó társulatok 
rendkívül mérsékelt árakra redukálhatják 
a dijakat.

Viszont ebből kifolyólag mindenki, aki 
házadóval megvan róva, köteles házát biz­
tosítani, a házadónak megfelelő arányban.

Az összeírást a házadó kivetési lajstrom 
alapján a községi elöljáróság eszközli s azután 
valamely társulattal képviselőtestületi ha­
tározat alapján megköti a szerződést a 
fizetendő dijakra nézve.

Ezzel szemben kimondandó, hogy a bizto­
sitó társulatok 5°/o-nál nagyobb osztalékot 
nem fizethetnek, hanem a többletnyeremény 
a községeknek a befizetett dijak arányában 
vissza fizetendők, úgy, hogy azon községek, 
melyekben tüzesetek voltak, a visszatérí­
tésben nem részesülnek.

A visszafizetett pénzek tüzkáralap czimen 
a községnél tartatnak s ezen összegből lesz­
nek beszerzendők azután a fecskendők, egyéb 
tűzoltói szerek s fejlesztendő a tűzoltóság, 
megjegyezve, hogy egyenruhára ezen ösz- 
szegből költeni nem szabad.

Ebből látható, hogy igy a tűzoltóság is 
fentartható lenne, s a tűzkárok is kevesebbed- 
nének, mert a biztosító társulatok 5°/e osz­
talékkal teljesen megelégedhetnek, a közön­

ség pedig olcsó biztosításokhoz jut, mert 
bármily összeget is fizet be dij gyanánt, a 
többlet összeg, illetve az évi jövedelem a 
mi a károk kifizetése után fennmarad, 
vissza utaltatik a községeknek.

Tttioltó.

Vegyes hírek.

— József főherczeg temetése. A bol­
dogult főherczeg tetemei f. hó 17-dikón reg­
geli 9 órakor érkeztek Budapestre Fiúmé­
ból. Ma és holnap a nagy közönség megte­
kintheti a Szent István templomban felállí­
tott ravatalt. A temetés holnap d. u. 4 óra­
kor lesz, melyre a király és perzsa Sah 
Bécsből Budapestre utaznak.

—- A vm. közigazgatási bizottság 
tegnap rendes gyűlést tartott Zeyk Dániel 
főispán elnöklete alatt. Az alispánt jelentés 
szerint a vm. közhórház uj építkezései és 
felszerelései használatba vétettek, Boros 
Soma vm. irattárnak nyugdijaztatott, Rácz 
József v. joghallgató gyakornokká nevezte­
tett ki, az ideiglenes dijnokok május else­
jével a szolgálatból el bocsáttatván, Incze 
Miklós gyakornok a központból Balázsiul- 
vára helyeztetett át. A pénzügyigazgatóság 
előterjesztése rendjén tudomásul vétetett, 
hogy a király Róka Józsefet nevezte ki 
nagyeuyedi p. ü. igazgatóvá. Adóhátralék 
vármegyénkben f. é. május hó elsején 3 mil­
lió 12G090 korona 08 fillér. A tanfelügyelő 
jelentése szerint az iskolázás rendben folyt: 
a felekezeti népiskolákban már vizsgáztak 
is. Az iskolákat ketten látogatták ; a gör.

Igen, mert meggyőződött róla, hogy ez a 
művésznél nem blaszfémia, hanem a szere­
lem tengerének egy ártatlan hulláma. A 
művész hatalma oly nagy, hogy a világos 
mondatszerkezet daczára sem tekinthetjük 
őt atheistának.

Az a színész, aki látta Tamássyt, meg ne 
próbálja utánozni.

A ki csak hallott felőle, az utánozhatja.
A nagy művész annyira szerette művésze­

tét, hogy attól egyáltalán nem tudott meg­
válni s az életben is úgy duhajkodott, mint 
este a színpadon. Vagy megfordítva. Ha 
valakire a próbán ránézett, az kizökkent a 
szerepéből. Szemének oly intenzív tüze volt 
hogy a pártuer félbehagyta szerepét s azt 
kérdezte ?

— Mi baj Tamássy úr ?
— Mi baj ? csodálkozott Tamássy. — Hát 

az, hogy nyafogd tovább a szerepedet, aki 
kirielejzomod van, ha azt, nem akarod, hogy 
evvel a fokossal megérdekeljele k.

Színházba egyáltalán nem járt Tamássy, 
és csakis ama népszínműveknek ismerte né­
mely jeleneteit, a melyekben játszott.

— Kedves bátyáin! — szóltam hozzá. — 
Látja én nagyon szeretném hallani a maga 
véleményét, mert tanulni szeretnék belőle. 
Látja, engemet a fővárosi közönség és a 
sajtó érdememen felül is szeret. Az utóbbi 
időben sokat haladtam. Folytonosan tanulok

és iparkodom. Ugyan kérem, nézzen meg 
egy jó szerepemben. S mondja meg nekem 
őszintén, hogy mit tart felőlem ? Mely irány­
ban javítsam tudásomat ?

— Odébb egy házzal — szólott Tamássy.
— Hát nem néz meg bátyám ?
— Nem. Az operettli nem érdeköl.
— Hiszen játszom én egyebet is.
— Játszol ? Hát azt játéknak hijják a 

mit te csinyálsz ? Eredj te pojáczli. Még te is 
játszol ? Téged nézzelek én meg ? Hát mit 
nézzek rajtad ? Hiszen látlak, öleget láttalak.

— No hát, ha látott, mi a véleménye ?
— Az, hogy úgy nézel ki a m iker 

m é g y, m i n t h a g y ü n n é 1.
Tamássy az uraskodást egyáltalán nem 

szerette. Nem csak az éttermeket kerülte, 
de a sorházakba se igen ment.

Hanem annál jobban szerette a Kerepesi- 
útou levő Makkhetes csárdát. Játék 
után mindig oda járt s ezt a kis korcsmát 
egészen híressé tette. Különösen azért sze­
rette a Makkhetest, mert mint a F a 1 u 
rosszába n, egy valóságos falusi zsidó 
ember volt a korcsul árosa.

A korcsma híressé lett s az üzlet annyira 
jól ment, hogy a szegény falusi zsidót ki- 
hezitálta egy jómódú városi zsidó. Ettől 
kezdve — Tamássy többet nem ment a 
Makkhetesbe.

Az uj korcsmám meglátogatta Tamássyt

s kérte, hogy tőle se vonja meg a párt­
fogását és járjon el hozzá is.

Tamássy csak ennyit mondott:
— Annak mán lüttek. Én a kend borából 

nem iszom.
— Tünkre megyek ! Mit csináljak ? sopán­

kodott az uj Makkhetes.
— Mit csináljon? Hát tudja mit csináljon?
— Mit kérem alásan ? Mit?
— Hát változtassa meg a Makkhetes ezé- 

gért, mert arra kee nem érdemes. írja ki 
a M a k k 1 e t e s helyett a T ö k f i 1 k ó t.

*

— Mi lesz a fiából Tamássy bácsi? kér­
dezte tőle Blalia Lujza.

— Mi lesz?! Hát vagy negyvennyolezas 
miniszter, vagy pedig korcsmám, válaszolt 
T a m áss y.

*

Bécsben járva, egy napon betért Tamássy 
egy kis korcsmába ebédelni, de sehogy sem 
tudta magát megértetni a pinczérrel.

— Hozzon nekem egy porczió marha 
ezombot, szólott Tamássy magyar nyelven.

A pinezér mosolygott és bambán nézett rá.
— Hát nem érti ? türelmetlenkedett a 

művész.
— Ich versteh tied,
— Ejnye azt a plundrás kirielejzomodat. 

Értsd meg hát.
S ezzel megfogta a piuczéruek egyik lá-

1 , és Társa
cl$ö erdélyrészt kizárólagos gyermekruha üzlete

KOLOZSVÁRT,
jttyás király-;tér Ö. sz.

.et Ü cü" •s' *■ iiic'í 1< figyelmébe!
\.iu szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmét 

kizárólagos gyermekruha üzletemre felhívni. Iskolába 
járó leány- es hu ruhák l évestől 14 évesig. Torna 
ruhái... Őszi es téli kabátok, teher neműek, kötények, 
kalapok harisnyák nagy választékban, jó formában és 
kivitelben jutányos árban kaphatók,
A &’yt#' ^’^kl reiidclménjiiél elég a gjennek

keni és a ruha ízűiének megnevezése.

MIEDER-késziles merték szerint
a legújabb formában, kényelmes viseletű
m* **» «i» »1» enm» <,» n,»

Szivéé pártfogást kár

Stein S. és Társa.

«T .
r
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katli. és keleti iskolákban a magyar nyelv­
ben nagyon csekély az eredmény, A köz­
egészségügy általában kedvező volt a lefolyt 
hónapban. Sevtésvész miatt zár alatt van 
10 község. Az állami és törvényhatósági 
közti tűk rendben vannak ; az. engedélyezett 
munkálatok serényen folynak.

— Eső. Két napig tartó eső hullott 
Nagyenyeíí'eh s vidékén tegnap és tegnap­
előtt.

— Haláleset. Mély megindulással és 
részvéttel vettünk hirt F o I y o v i c h Sándor 
kir. közjegyző és kedves családja gyászáról. 
Özv. F o 1 y o v i c li József né,1 szül. Zugon i 
Szabó Anna életének 87-ik, özvegységének 
37-ik évében folyó hó 13-án reggel 0 órakor, 
a halotti szentségek buzgó felvétele után, 
hosszas szenvedés után visszaadta nemes 
lelkét teremtőjének. A megboldogultnak 
földi maradványai folyó hó 15-én délután 
3 órakor temettettek el Kolozsvárt Majális­
ul cza 15. sz. saját házából a róni. lcath. egy­
ház szertartása szerint a közös s: literiben 
levő családi sírboltba. Áldás emlékezetére! 
A megboldogult úrnőt, ki valóságos típusa 
volt a régi magyar nagyasszony! erények­
nek, gyászolják : Folyovich Sándor* * és neje 
Fekete Róza, Folyovich Miklós, özv. Folyo­
vich Albérlőé szül. Szentpéteri Matiki, özv. 
Nesztor Lászlóné szül. Folyovich Viktória, 
mint gyermekei. Özv. Ács Fereuczué szül. 
Z. Szabó Róza, Z. Szabó Lajos és neje, 
mint testvérei. Teschenborni Büsch Vik­
tor né szül. Folyovich Jenny, dr. Müller Je- 
nőné szül. Folyovich Anuuska, Folyovich 
József, Endre és Rőzsika, dr. Folyovich 
Albert és Folyovich János, dr. Nesztor Emil 
és Viktor, Folyovich Jenő, mint unokák.

bál, ráveregetett a czombjára és igy ma­
gyarázta :

— Zol hé, zolhé 1
— Ahá! Bifszték. Ich versteh schon.

Mikor Sár áh Bernhard franezia tár­
sulatával a Népszinházban játszott, szeret­
tem volna Tainássyval megnézetni Sáráht. 
Üe lehetetlen volt rábeszélnem. Hiában való 
kapaczitálásom után csak ennyit mondott:

— Ha Sári húgom megnézi az én Virág 
Marczimat a „II u s z á r c s i n y “ -ben, hogy 
miképen járok túl a francziák eszén, s hogy 
miképen főzi le a magyar huszár a francziát,
akkor én is megnézem ükét. Addig nem.

*

Tamássy általában véve felettébb szótalan 
volt. Szavát csak a Népszínház szépei ve­
hették. Nagyon szeretett csevegni a kardalos- 
nőkkel.

Egy ízben egy szép kardalos nő úgy viselte 
magát, hogy azt lehetett volna hinni, 
mintha kezdene beleszeretni Tamássyba. 
Mindig ábrándosán nézett a művészre és 
nagyon sokat sóhajtozott. A leány egy na­
gyon finom teremtés volt.

Tamássy, a jó férj, észre vette a leány 
hóbortját s igy szólott hozzá.

— Hallja-e rózsám ? Azt mondom én kee- 
nek, hogy mától fogvást kee menjen csára, 
én pediglen h a j s z r a.

És a leány tüstént kiábrándult.
(Folytatjuk.)

— Protestáns nöegyleti közgyűlés.
„A uagyenyedi protestáns nők szegényeket 
és betegeket segélyező egyesülete“ folyó 
június hó 18-án — vasárnap délután 
4 óra k o r a z u j v á r o s h á z a gyűlés- 
t e r m é b e u k ö z g y ü 1 é s t tart. A köz­
gyűlés főtárgya a titkári és pénztári jelen­
tés, szóval: egy évi működésről való beszá­
molás lesz, A közgyűlésre külön meghívó 
nem lesz kibocsátva. Az elnökség kéri az 
összes tagokat, hogy mentői nagyobb szám­
ban. jelenjenek meg a beszámolásra.

— A zene városunkban. F. hó 14-én 
délután a kollégium dísztermében egy lel­
kes kis müvészcsapat két és fél órán át 
gyönyörködtette válogatott egyházi jellegű 
darabok korrekt , előadásával az ad hoc 
összehívott zenekedvelő közönséget. Hogy 
kik lehettek a csapat tagjai, azt városunk­
ban talán mindenki sejtheti ; Lázár Málcsi, 
Winkler Lin, Wein rich, Ilabekoszt és a 
Veress-ek. A kezdeményezés az utóbbi urak 
érdeme s az övék is marad, ha tervük 
szerint hasoló összejövetelek még máskor 
is — és épen a közel jövőben is — lesz­
nek. Ezen összejövetelek tulajdonképpen az 
önképzés jegye alatt születnek, de a zene 
megkedveltetését és a zenei Ízlés fejleszté­
sét czélozzák. A szerdai műsort ide iktat­
juk egyrészt azért, hogy az ezután tartandó 
hangversenyek niveauja és jellege felől az 
érdeklődők l»jékozódhassanak, részint pedig 
azért, hogy a kik szerdán a megjelenést 
az iuvitáczió ellenére is elmulasztották, 
szóm örköd hassanak. Műsor: 1. Handel: 
Largo. Hegedűn játszta Veress István, zongo­
rán kísérte ; Ilabekoszt Alajos, harntoniumon 
Veress Gábor. 2. Ch. Gounod: A ve Má­
ria. Énekelte Lázár Málcsi, hegedűn kí­
sérte Verress István, zongorán Ilabekoszt, 
harmoni unton Veress Gábor. 3. Klos Osz­
kár: S a 1 v é Regina, Hegedűn játszta
Veress István, zongorán Ilabekoszt, harmo 
ni um au Veress Gábor. 4. Bach: A tavasz 
ébredése. Két hegedűn játszták Veress 
István és Wein rich Frigyes, zongorán ki­
sérte Lázár Málcsi. 5. B nihms és Grieg 
dalok. Énekelte Lárár Málcsi, zongorán 
kisérte Winkler Lia. 6 Grauer József: 
Húsvéti hymn us. Énekelte Lázár. 
Kisértek hegedűn Veress István, zongorán 
Ilabekoszt, harinouiumou Veress G. 7. Ch. 
Dunkln: Concert S i m p honi a. Két 
hegedűn játszták Veress István és Wein rich 
Frigyes. Zongorán kisérte Lázár Málcsi. 
8. Kacs óh Pongrácz: „Egy rózsa­
szál“ kezdetű dal a „János Vitéz“-bői. 
Énekelte Lázár Málcsi. Hegedűn kísérte 
Veress István, zongorán Ilabekoszt. Hogy 
a nemes vállalkozást eredmény kísérje, 
minden müveit embernek a legmelegebben
óhajtott vágya kell legyen.

— A polgári leányiskola évzáró 
vizsgái f. hó 15-én és 16-án folytak le a 
gondnokság, az érdeklődő szülők és tanügy- 
barátok előtt. Az illetékesek az általános ered­
ménynyel igen meg voltak elégedve, a szü­
lők pedig jóleső örömök között látják, hogy 
leányaik első rangú intézetben sajátították 
el a tudományokat. A kézimunka - és a 
rajzkiállitás a munkák praktikusságával, a 
kivitel csínjaival és ügyességeivel minden 
szemlélőnek méltó bámulatát keltették tel.

Van tehát iskolánk, a melyről példát lehet 
venni helyben és a messzeségben is !
- Az alakítandó Fogyasztási és 

Értékesítő Szövetkezet folyó évi junius 
hó 18-án d. e. Vall órakor a városháza 
közgyűlési termében, a kidolgozott alap­
szabályuk felülvizsgálása, a végleges meg­
alakulás kimondása és az igazgatósági s 
felügyelő bizottsági tagok megválasztása 
czéljábúl közgyűlést fog tartani, amelyre 
mindazok, kik üzletrészt, jegyeztek, vagy a 
közgyűlés előtt még jegyezni óhajtanak, 
meghivatnak.

— Tánczmulatság. A „Nagyonyedi 
Függetlenségi és 48-as Kör“ N'agyenyeden 
a sétatéri tánczheiyiségben 11)05. junius hó 
25-én, saját pénztára javára nyári táncz- 
mulatságot rendez. Rendezik: dr. Asztalos 
Kálmán elnöklete alatt Bálint János.alelnök,
Bállá Béla aleluük, Albreohtovies Antal gazda, 
Kovács Dezső titkár, Pallós István pénztáros 
s a kör választmánya. Személyjegy 1 korona. 
Kezdete este 6 órakor.

— A rendőrség figyelmébe. Már rég 
elneveztük városunkat „csavargók ország­
újának.“ Itt mindennemű tekergő, akár 
templomkéregető rusznyák, akár kórházból 
menekült állítólagos epileptikus, akár tűz­
káron élődé egyén, szabadalmat kap arra, 
hogy a közönséget pumpolja es filléreit s 
bizalmát elvonja azoktól, kik a jótékony­
ságot valóban megérdemlik. Kérjük a ren­
dőrséget., lépjen fel valahára erélyesen a 
sok mindenféle csavargó ellen.

— Járvány. Gerenden a difteritisz jár­
ványszerül eg lépett fel, Aranyos-Pólyáéban 
pedig a vörheny szedi áldozatait. Mindkét 
helyen bezárták az iskolákat.

— Tűzoltói szaktanfolyam tartatik 
folyó évi július 3-22-ig Budapesten, melyen 
minden 18 — 42 éves fedhetlen előéletű férfi 
részt vehet. Mégis tekintettel arra, hogy a 
tanfolyam első rendű czélja az, hogy a tűz­
oltó-tiszti állások betöltésére mindenben 
alkalmas erőket neveljen, kívánatos az, hogy 
a tanfolyamon általános miveltséggel hi ró, 
kellő társadalmi állást betöltő, katonaviselt 
egyének vegyenek részt. A résztvevők némi 
kedvezményben is részesülnek. Bővebb fel­
világosítás nyerhető a kir. tanfelügyelőség- 
uél.

— Szökés a nagyenyedi fegyház- 
ból. A Kolozsvárott megjelenő „Szabadság“ 
ez. napilap fentebbi czim alatt szeuzácziós 
újdonságot közöl. E szerint két betörő: 
Kacsó István és Kurkó Dániel, kik bosszú 
időit keresztül valóságos rémei voltak 
Brassó, a két Kükül lő és Szebenmegye la­
kosainak s két év előtt a nagyenyedi fegy- ' 
házba kerültek s innen két, héttel ezelőtt 
megszöktek. A szökés után a két betűiő- 
nek első dolga volt, hogy fegyvert és pol­
gári ruhát szerezzen s mindjárt az első éjjel 
betörtek Elek Balázs és Csibi Mózes laká­
sába s ez utóbbi 18 éves fiát revolver-lövé­
sekkel megölték. A lövöldözésre talpra állott 
az egész falu s üldözőbe vette a két betö­
rőt, kiknek sikerült ugyan elmenekülniük, 
de egyikük, Kacsó István, a lábán megse­
besült. A csendőrség négy napi nyomozás 
után a szurdoki szorosban fedezte fel a 
rablók búvóhelyét. Eddig tart a „Szabadság 
értesülése. Valami tévedés lehet a dologban.
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Ilyen uevtl fegyenczek nemes«1 uiegnem 
szöktek a helybeli fegyintézetből; de soha 
bezárva sem voltak; tehát itt teljesen isme­
retlenek.

— A nagyenyedi All. polgári leány­
iskola és a vele kapcsolatos női kézi­
munka-tanfolyam rajzai és kézimunkái 18-án 
d. e. 11-tól 12-ig és d. u. 4—7-ig az iskola 
helyiségében még megtekinthetők.

— A Bethlen-kollégíum évzáró ün­
nepe f. hő 25-dikén d. u. 4 órakor lesz; 
még pedig — tekintettel az ünnep nagy 
látogatottságára — hogy minden érdeklődő 

jelen lehessen, nem a kollégium díszter­
mében, hanem a tef. templomban.

— A lányiskola f. hó 17-re tervezett 
műsoros mulatsága, József főherczeg halála 
miatt, elmaradt.

— Tűzoltó szakirodalmunk még
nagyon szegény irodalmi termékekben. Alig 
van egy-két tűzoltói szakmunka s ezek sin­
csenek eléggé érthető modorban Írva s túl­
ságos terjedelmük miatt sem megfelelők. 
Éppen ezen szempontokból kifolyólag Nagy- 
solymosi Szabó Ferercz tűzoltó tiszt (Maros- 
lekencze) egy körülbelül 100 oldalra ter­
jedő, érthető modorban irt és a lehető leg­
tömörebben összefoglalva minden tűzoltói 
teendőt magában foglaló munkát ad ki. A 
munka árát mindössze csak 1 kor. 40 fillérbe 
állapította meg, habár ezzel még kész­
kiadásai sincsenek fedezve. Czélja, hogy

tűzoltóságainknak szolgálatot tegyen. Gyűj­
tőknek 12 példány után 1 tiszteletpéldány 
jár; a postaköltség a rendelő terhe.

— A „Zenélő Magyarország“ zon­
gora és hegedű zenemüfolyóirat most meg­
jelent XII. évfolyamú 12. füzete a következő 
érdekes zenemű újdonságokat közli: I. 
Sulivan J. D. „Csók dal* rendkióül poéti- 
kus s dallamgazdag angol dalrománczát. II. 
Heidlberg Albert op. 51. „Baba Gavotte* — 
Gavottes des Poupes — bájos zongora mü­
vét. Előfizetési ára: egész évre (24 füzetre) 
12 kor., félévre (12 füzetre) 6 kor., negyed­
évre (6 füzetre) 3 kor. Egyes füzet 60 fillér. 
Előfizetni a most folyó II. évnegyedre vala­
mint az előző évnegyedekre is a „Zenélő 
Magyarország* (Klökner Ede) zenemükiadó- 
hivalábau Budapesten, VIII., József-körút 
22/24, hol egyúttal minden zenemű a legol­
csóbban megrendelhető.

(x) Tilköri Ármin fogmüterme Jókai- 
utcza 3. szám New-York szálloda mellett, 
Kolozsvárt.

Szerkesztőség:
Dr. M AGY ARI KÁROLY TÖRŐK BERTALAN

Kiadó:
Nagyenyedl Könyvnyomda és Papirárugyár 

Részvénytársaság.

Mkosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentve küldünk 

sgy próbát a Cozaporból. Kávé, 
tea, étel vagy tzeszes italban 
egyformán adható az ivó tudta 

nélkül.
A COZAPOR többet ér, mint a 

világ minden szóbeszéde a tartóz­
kodásról, mert csodahatása ellen­
szenvessé teszi az iszákosnak a 
szeszes italt. A COZA oly csende­
sen és biztosan hat, hogy azt fele­
ség, testvér avagy gyermek egyaránt, 
az ivónak tudta nélkül adhatja és 
az illető még csak nem is sejti mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki ismét, sok sok ezer férfit a szé­
gyen és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Temérdek fiatal 

embert a jó útra és szerencséjéhez segített és sok em­
bernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, mind­
azoknak kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő 
Írásokkal telt könyvet dij és költségmentesen küld, hogy 
igy bárki is meggyőződhessen, biztos hatásáról. Kezes­
kedünk, hogy az egészségre teljesen áitalmatlan.

INGYEN PRÓBA 125. színi.
Vágja ki ezen szelvényt cs 

küldje még ma az intézetnek.
.'Levelek 25 fillér, levelezőlapok 

10 fillérrel bérmentcsitendők.)

COZA INSTITUTE
(Dept. 125.)

(12, Chancery Lane, 
London. Anglia.
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I Telefon 395. Telefon 395. |

I Unió gözmosó és vegyiruha! 
I tisztitó intézete I
1 Unió-utcza 24. szám. 1 
I III Műhely-telep Tlvoli-utcza 111 1 
I Br. Bánffy palota. 1
IKolozsvár, ks|

§ 614 24-104 É
l||)iiiiiimiiiiniiiinhtntiuiiinnniinininiiiiiimiiiiMiiiim.... liming

czim és ezimer festészeti mű­
terme, horgany czimtábla ön­
tödéje K°l°zsVártt, Jókai-ü 3.

Diszitésele, zászlók, jelvények, 
egyleti diszloboyók, templom, 
festészetek, képek és aranyo­
zások, fényezések és minden 
más e szakba vágó munkák
iimimiiiimii elvállaltatnak. .....mi.....

625 9-52

r>. CJVCJVCJr7AT7AT7oi
Alapittatott 1865. évben.

BÁBOS SÁNDOR utóda
HAJEK MIKSA

órás és ékszerész 
Kolozsvár, Wesselényi Miklós n. 16.

Czélszerü és divatos

alkalmi ajándékok
Olcsó beszerzési forrós!

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavétetnek.

. 615 52-104
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261—1905. végrh. izám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-e*. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
baláeefalvl kir. járásbíróságnak 1905. évi V. 112 a«, 
végzése következtében dr. Csillag Béni ügyvéd által 
képviselt Neumann Simon javára Klein Izsó ellen 153 
kor. 48 fillér s jár. erejéig 1905. évi április hó 30-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
688 kor. beosült következő ingóságok, u. m. 120 méter 
mintázott selyem és 200 méter sima selyem nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. jbiróság 1905. évi 
V. 112/2 sz. végzése folytán 153 kor. 43 fillér tőkeköve­
telés, ennek 1905. éri január hó 1. napjától járó 
6% kamatai, és eddig összesen 46 kor. 30 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig helyben 
alperes üzletében leendő megtartására 1905. évi 
Junius 30-lk napjának d. e. 9 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alsl is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le­
ég felülfoglaltatták s azokra kielégitésti jogot nyertek 
volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120 §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalván, 1905. évi juntos hó 5-én

Thát György
722 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

•+4 afe s-t-e s4-e s-fe s-be afe a-f-# *4-e a+a afa r-Ja afa a4a afa

előnyösen ismert ijúsüzletében 
a hasárak a következők:

I kiló marhahús 1.20 fill.
I „ borjúhús 0.96-1.20 
I „ sertéshús 1.36-1.52.

Ugyanott lO hektó firjom

SOM-BOR
kisebb mer)i)yiségbei> is eladó.

A folyó év őszén

a nagyenyedi határban
gőzekém

dolgozni fog. Felkérem azokat, kik ez 
alkalommal gőzszántást óhajtanak 
végeztetni, szíveskedjenek e hó folya­
mán akár hozzám, akár Bedő Károly 
úrhoz Nagyenyedi; n, Kossuth La- 
jos-utcza 79 sz. fordulni, hol kellő fel - 

világositást nyernek.

Tímár János
Marosszentkirály,

3-8 Marosvásárhely mellett.
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Sí. 42*0—1906. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A ntgyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

bítöeág közhírré teszi, hogy dr. Garda Kálmán ügyvéd 
Által képviselt Goldstaub Móriez és neje krakkói lakósok 
végrehajtatnak Faur Vaszilie lui Stefán krakkói lakos 
végrehajtást szenvedő ellen 50 kor. s jár, iránti végre­
hajtási ügyében a krakkói 1 ez. tjkvben A -f 1 r.sz. 
J, 2, hr. sz. ingatlanra vonatkozólag végrehajtást szen- 
vedót illető térhaszonélvezeti ée épülettulajdonjog 
felérészére a C/2. alatt özv. Faur Stefánné javára

49. szám.

i®

bekebelezett haszonélvezetijog fe. . rtásával 179 kor., a 
2 sz. tjkvben A -f- 1 r. az. 3148a hr. sz. szőlőre 206 
kor., a 2. r. ez. 3117 2 br. sz. szőlőre 248 kor., de 
a C 4. alatt özv. Faur Stefánné javára bekebelezett 
haszonélvezetijog fenntartásával, az 1709 ez. tjkvben 
A + 1 r. sz. 1262 2 hr. sz. szántóra 166 kor., végre 
az 196$ sz. tjkvben A + 1 r. sz. 1258 2 hr. sz. szán­
tóra 154 kor,, a 2. r. íz. 1475 a hr. sz. szántóra 109 
kor., és a 3 r. sz. 1672 hr. az. szántóra 125 korona, 
összesen 1060 korona beosárban az árverést elrendelte 
ée a fenni megjelölt ingatlanok az 1906. évi. Julius 
11-lk napján d. e. 9 órakor Krakkó községben megtar-

Közérdek. 5 oldal.

tandó nyilvános árverésen s kikiáltási áron alól is elfog­
nak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével, tartoz­
nak az ingatlanok beosértékének 10% -át készpénzben 
vagy az 1881. ez. t -os. 42. §. szerinti óvadókképea 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak 
a kir. járásbíróságnál, bírói letétbe történt előleget el­
helyezéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1905. évi május hó 20-án.

Weiner,
721 i_i kir. aljárábirós.

Máv. menetrendje Budapest—Predeál közt és vissza.
Gy. v. 
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7-26
Sí i. 512 
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Sz. v. 
606 !
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608
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1 Sz. v.
507 1
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501

9-00 2.35 1 2-00 I 5 46 9-16 1
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410 7-14 206 i12-18 1 ^ /^ Nagyvárad _ . . H
ti

1037 2-32
Sí t. 5168-54 10.50 8-30 (i-H Kolozsvár _ . . . I 606 11-10

10-16 12.36 10-29 7-26 Aranyos-Gyéies . 3-48 9.30
io-44 í.fo 11-16 7-60 Székely-Kocsárd - 3-07 9.00

11 02 1.24 11-40 Maros-Veresmart . 2-49 8-50
llü 1.58 12-20 8-16 Nagy-Enyed - - - 2-19 8-29
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12 49 2 03 Karácsonfalva . - 12 58

1 03 12-23 2-14 9-06 Ktlküllőszög - - - 12 48 ! 7-36
1 Tő 2-22 í Balázsfalva - . - 12-36 1

2 13 1 1.02 3-32 I 9-47 Kis-Kapus - - - - 1 11-41 1 6-56
2-32 1-16 3-49 ío-oi Medgyes . * 1 10 53
347 2-Ö8 5-04 1100 Segesvár ---------  % I 9-48 5-49
4-03 2^21 j- 5-33 11-15 >V Héjiasfalva - - - * X 9-05 5-29
7-50 j 4-62 9-27 2-09 érk. Brassó ------------- mú- 5 32 2 45
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508

Gy. v. 
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Sz. V, 
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12-43

12-59
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10.08
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9-22
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1.10
12-61
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Budapest-Arad-Tövis és vissza.

Gy. v. 
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Sz. V. 
606

Gy. v. 
602

Sz. v. 
610

Sz. v. 
608

V. v. -
624
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Gy. v. 
601

Sz. V. 
605

Gy v. 
603

, > .
665

7 26 
12-22

3- 14
4- 15 
4.26 
érk.

8.10
4-02
9.16

1035
10-66
11-26

2.00
7-04

JO-16
11 02 
11-14 
11.35

10.00
6.00
7-26
7.46
8-21

10.00
6 35

10 67 
12-H 
12-31
12-58

ind. Budapest . . érk.
Uv Arad - - - - I
m Viski ------ I
I Alviucz------------á||

7.00 I Gyulafehérvár 'Is
7.35 érk. Tövis _ _ - ind.

9.30
8.55

6-10
9 30 
4-12 
2-52
2 38
0 00

1.10
8.18
5-08
4-09
3-57
3 33

7-20
11-25

6-15
4-48
4-29
3-55

9 35 
4-16
1 05 

1205 
11-36

'5.09
IO.2!

9.Öl 
8.45 
8.16

Az aláhúzott számok este 6 órától reggel 6 óráig való időt jelzik.

flagyenyedi
^(önyvnyom (>a

és pcrpiráruygár részv,~társaság
Nayyenyed.

—..... ...:.........:.... KtovomS...Uto^afiaTés..vonalzó..műintézet.

A MTt*r „XLX77Z.
I Mer^éshailitott dobozokat gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők es gyárosok

8zeru (.8 .||irai|i,ek jutii,lvos fa csomagok ara Olcsó áron S7.al..l.

körlevelekéi, képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, 
k/I . . 1-(.i-eskedelmi és ipari nyomtatványokat, póstaesomagozimkéket, pecsét-
^Lmeghivokat, s mmdei|in, ' 0vkapszulákat, papírzacskókat, kötözópapirokat és mindennemű 

jegyeket, ozimkéket, vagje.ze *e ^^p^ ég kőiiyouidai, valamint dombornyomásban, olcsó árban,

szép és Ízléses kiállításban.

^yj-űveket, folyóiratokat, hírlapokat,

jßgy ß|_
gyógyszerészeti nyomiatványoka

mi
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49. szám. KozórddK.

Triska J.
/OZS VCtf /nwwwiiwmimmimiiHmimiuiímv.w.Mw.mv.v.'.v.imimimuiimmumimimiimMim: W

% Zongorák, pianinok, harmoniumok és cziinbalinok gyári ^ 
S áron részletfizetésre is kaphatók. 1 ©
g Hangszerek becserélését, javítását helyben és vidéken elfogadom, $
$ ppopola-zongorát játszó készülék gyári áron kapható. 0 
<# zíra 1100 korona. ©
© 5Ó9 9_R3 Bármikor meg-tekinthető. ^
©#•••©<

BEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEBi

1 Menyasszonyok figyelmébe.

M

delésnél kérem az utolsó vasúti álló-
rvióet niOnilMii !inast megírni!

m

utóda, K
üveg es porczellán kereskedő 

KO OZSVÁRT, Kossuth Lajos u. 4 sz ^

fi cl.

KOLOZSVÁRT, Kinizsi-utcza 8 szám (Óvár.)
Sürgönyezim : Streck Kolozsvár. Telefonszám 285

Uj világítás.

Qáz-, vízvezeték- és szivattyú felszerelési, vállalata és 
raktára. Sajat találmánya. (Gasolin) levegőgázfejlesztő 
készülékeknek egy 60-70 gyertyafényére]ü lámpa 
óránkénti fogyasztása csak 21 , tillér, legolcsóbb, legnj- 
kóletcsCbb és teljesen vószél.v mentes világítási módszer, 
pgegyszerübb kezeléssel; minden nagyság állandó 
raktára. Levegögázzal (Gasolin) kivilágítások jutányos 
árban eszközöltelnek tánezvigalmak, társas-estélyek és 
egyéb alkalmakra, lŐvidebb időre is. Elvállal légszesz 
berendezéseket és átalakításokat helyben és vidéken.

Kivaló tisztelettel Streck József.

n

Karlsbadi porczellán étkező készletek, E
gyönyörű kivitelben, színes, 12 személyre, teljesen A 
összeállóvá, 15 írttól. PS

Üveffkészletek 12 személyre (itt darab íj*
7 fit 90 kr — Függő lámpák osigával 3 írt. 95 kr. g

lhea- és kétvés készletek 2 fn 1 B
80 kr., 3 fit. Kína ezüst tárgyak. -y- U |í
Alkalmi ajándékok. i.. B

Kerti gömbök és lámpák. Fiey \ E
deli gyári árakon ! - - Vidéki mcjmi-U -) «

m

272 60-52 H

A legolcsóbb és legkényelmesebb 
sr.sr mulatóhely az -«a

szálloda Kolozsvárt,
a....um liá véház és étterem, ■umumi

Ferencz József-út 12. Telefon 462.

mEEEEEEEEEEMEMEEEEEEXÍEEEEHEEEEM^I

Mér.-ékelt árak mellett kényelmes és 
tiszta szobák, valódi és házilag kezelt 
tiszta jó borok, ma pont a friss kőbányai 
sörök és Ízléses hideg és meleg ételek, 

valamint italok kaphatok.
Igen alkalmas táisas összejövetelekre és elfogad 

lakodalmak és estélyekre megbízásokat jutányos árban 
Kocsival beszálló vendégek lovainak jó meleg 

istálló és kocsiszín áll rendelkezésére. 501 26 -52

Tulajdonos: Boday Mihály.
uTíiTTTiTii Minden este jóhirnevü cigányzene, —n

TESZLtER
Kolozsvárt, Wesselényi

Karácson! ajándékoknak!
Remek tennisz és sport flanelek IS, II kr.
Picket és atlasz barehettek 16, 19, 26, SS le.
Valódi franczia flanelek 21, 26, 30, S8 kr.
Brassói és Odcsi posztók 29, 36, 44, 88 k*.
Ct/belin kelmék 55, 63, 75, 90 kr.
Eredeti angol ruha kosztüm a séfetek, tü.MSl 

60. 70. ho, 00 kr.

DIVATKERESKEDO
Miklós*utcza íí. szám.
Kartonok, xeflrek, batisztok 16, 19, 25 kr.
Férfi ingek finom schiffonból 95, 115 kr. . v
öt rétü gallér 12 kr. — Kézelők 20 kr.
Len batiszt zsebkendők 4, 6, 10, 13, 15, kr.
Fegyházban kötött harisnyák 15, 20, 25, kr.
Trickó alsó ruhák, Ágy- és asztalterítők, Paplanok, Szőnyegek, 
Függönyök, kávésabroszok és még sok fel nem sorolható czik- 

kek olcsó árakban. 502 9-62

Mr mr Úri divattizlet Kolozsvárt.

, Hasznos alkalmi ajándék-czikkek.
Férfi fehérneműéit, fenét- és színes ingek, hálóingek, lábt'ávalók, gallérok, színes és fehér kézelők, zsebkendők, harisnyák, 

harisnya-tartók, divatos színes és fehér mellények, kalapok, sapkák, keztyük, sétabotok és esőernyők. Dús választék legújabb nyak- 
Icendőkben. Jäger ás másnemű kötött alsó ingek és nadrágok. Kötött ás bőr vadaszmellények, harisnyák és kamaschenek. Pénz, szivar és ozigarett- 
táreták, uabkesek, angol es franczia illatszerek, szappannok, ruha és hajkefék es magyar gyártmányú legjobb fogkefék.

MT Mr Alanti czikkek gyári áron, mivel tovább vezetve nem lesznek. **1 nm 
Utazó ezlkkek, kézi táskák, bőröndök, vadász kabátok és férfi topánok, plaldok és plüseh kocsitakarók

Kiváló tisztelettel Sándor Ágoston és Társa., KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér._________505 9-62
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ALSÓFE'JRVÁRMEGYEI

Alaptőke 200000 korona.

ifi rp mm ií.
Alaptőke 200000 korona. NAGYENYEDEN Alaptőke 200000 korona.
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ ...............................................IHM..................M..MM .M...MMMM.MM.«............

A* mnnnn kauiatu jtilzálogköl- 
00 illayOo osönöket igen előnye.

I OQ7ÁffÍiítnl 6 ¥n"Pi |píáratiK terjedő TnrlocitÓCQC kölcsönöket nyújt 500
■■**•**'váltókat a legolcsóbb kamat- * ”1 ICot IvoCO koronától kezdődőleg már —a----  -- --- a ------------„—

láb mellett. 4'/a % alapkamattal föídbir- feltételek mellett konvertál
tokra, a becséi lék feléig. s miudennemii ilyen ügyeket

DQ*AkEA«erÍQ mellett adott kölosönei után a leggyorsabban bonyolít le.
DuldiJICl£ClO 500 koronán felül 6' %-ot VdSHTOl 6S ßläll ®f*^PaP'ro*í8lt ideK611 szám- BßVält ®r^PaP‘r aze*vanye*te^ 68 80re°k

számit.
...M ... ... M.4..M.MM

Betétek után naptól-napig 4v2%-oi fizet.

_ ztar r.-i
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 140.000 kor.
iiiiMiiiii|iiMuwmifnimiiiiiiiiimiimniiimniiiiimimiiiiimiminimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimimimiiii
FlrinuAc kölesönt ad betáblázásra, megfeleli kezességre, órtékpnpirokra, 
tlDnyUo sorsjegyekre, jóhitelii pénzintézetek részvényeire.
VáSárOl 68 elad értékpapírokat.
I ntótho elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési
L8IBID0 üij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint ő'/j ti, 61/, % mellett, kereske- 
VdlIÜKdl (|eimi váltókat pedig 0% mellett számítol le.
BetÓtOt 41 4—41 „ kamatláb mellett fogad el.

Nyitv- áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3-4 óráig.

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudo­
mására hozni, hogy

H Kolozsvárt, Wesselényi Mlklós-utcza 3, sz. alatt
a már 6 év óta fennálló

I fényképészeti műtermemet
^ újólag a legmodernebbül felszereltem.
^ Különös figyelmébe ajánlom platin, aquarell 
^ és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen 

kitüntetve lettem.
Gyermekfelvótelekben egyedüli specziáhsta 

vagyok.
W Műtermem be van rendezve legszebb é 
W alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo 
$$ email képekre, úgyszintén életnagysága mellkóp
^ nagyításokra, melyek bármily régi fénykép 

után készülnek.
Vidéki megrendelések a legpontosabban esz - 

w közöltéinek.
Y nagyérdemű közönség b. támogatását két ve, 

^ vagyok
^ tisztelettel

§ Csizhegyi Sándor,
55—104 fényképész.

pótlékot:
elérhet minden hölgy, aki ruhaszükségletét
................... KOLOZSVÁRON .... .......... ....

SIMON és hŐRINGZ czég
Wesselényi Mlklós-utcza 15, szám alatti

női divat szövet és fehérnemű üzletében szerzi be.

m
Tavaszi újdonságok már megérkeztek! 
Kívánatra mintákat szívesen küldünk! 80—52

Férfi szabó terem.
Alapittatott 1889-ben.

IZSÁK MÓR Kolozsvárt.
Mátyás király-tér 19. Emelet.

iiiThnumiilíiTiTííini níiTi imiun1111n 1111111mfi un111n11nih1111111111n11iijin

Van szerencsén értesíteni a n. é. vidéki közönséget, 
hogy nagybani hazai, angol és franczia szövet rak- 
táramban dús választékú és Ízléses kelméket tartok. 

Mértéit utáni megrendeléseknél elég a mérték beküldése 
Szolid és pontos kiszolgálás előre biztosittatik.

Kiváló tisztelettel
503 27-52 Izsák Mór.

& *L< >í\ 4< >1< >i< >i< 4< >í< >1< >í<

ISTYÁI
esztergályos, asztalos és fafaragó

KOLOZSVÁRT.
Müipari üzlet Unió-u- 20. Műhely Monostori-út 70.

<n-
Telefon 354. ARGA JÁNOS 354 w

ékszerész-müötvos, egyházfelszerelési müiníézete
Mstiis királs-lé, 13. KOLOZSVÁR.

11 HIH tHUHHMHIin

Mű faragé száll és műipari üzletemben raktáron tartat­
nak : lakberendezési ezikkek, tajték, borostyán es
csontárúk, különleges készítményt! pipa es szip a — Ezüst evőeszközök, alpac
árúk, tea és diszasztalkák, fali polczo , ep -fa a bevndoi fi ezüst gyári let
keretek es fogasok teke es billiard készletek ^ k;
klopli párnák és boiokák, stikkelo rámák, sakk - - • - - —
garnitúrák és dominók. , ... „„

Megrendelhetők teljes Inkbwndezest falmlor czik 
saját avagy adott rajzlapok után, valamint. inl|> 
iparághoz tartozó fafaragással! ezikkek muhi' 
aját felügyeletein alatt készülnek. * 1
Vidéki rendelést és megkeresést azonnal elintézek,

Ajáulja dúsaiig felszerelt raktárát arany ezüst és
bl'lli,Al^löIdegeÍeg=i: az erdélyi ötvösipar termékei' 
diszmagyav ékszerek, antique boglárok csaltok ovek stb 

y,tt8t evőeszközök, alpáccá ezüst és bronz díszműáruk, 
- Ezüst tvoeszh , i -akata. Valódi franczia bronz

m M.

Egyházfelszerelési csikkéi: Kupák, serlegek,szentség-
/K tartÓ1 Elvállal-"é/Xlst’és 'arauV" tárgyalt készítését, antique 

e2Ü8ttÄ'ln1 utánzását és a,ok le, V,zeri,,„ k -Lesel. 
^ ‘ ‘ ' Kéaz7,; tervrajzokat és költségvetésekkel szívesen esőig, 1

Képes árj<’,/!/zék ™ bérmenirv.
- — — ^

w v

©
©

■ i



8. o dal. Közérdek. 49 szám.

„IBOLYA“ TiráecsariÉ f).
Kolozsvár, Wesselényi Miklós-u. 7.

Kertészeti: telep Krizhay-utoza 27.

Minden idényben friss vágott s irá- 
gok, déli növények és idényszerü hazai 
oserép-virágok, állandóan szállításra 
készen. ('ÄY

Legújabb külföldi újdonságok 
virág és konyhakerti palántokban. ßAn,

Menyasszonyi, névnapi és alkalmi 
csokrok, koszorúk, szallag és felirattal, 
vidékre express szállítással teljesen meg- 
bizhatóan, legszebb kivitelben, legjutá- 
uyosabb árban. 625 11—52

*

Ai Orsi Und.

péoiUrt fialjak 
jó indulaUb* 
rtmtrtmint 
os iatéunéiyt 
a nép körében 
BiztositM Cselé 
deiteien 

pénztárnál

w

Vas, réz, horgony, diszmü 
és czimtábla öntöde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
iiiirniiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiniininiiiiiniiiiiiiiiitiiiiiiiintniiiiiiit

Elvállal galvanoplasztika!

g)
0

0
0

munkákat, mindennemű klisék
öntését, rézmetszeteket fénykép
vagy rajz után.

Készít gazdasági vas, réz
gépönt vényeket.

II) 626 21-104
Tisztelettel

Liskai János.

Katonaságnak, vasutasoknak és ipari munkásoknak 10o/o engedmény 1
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Ifi I órakészitö- és javitó-mühely TT T
wM' Mátyás király-tér 2. Városház épület. ^ ^épület.

óramű készítő, készít 
JŰbJm£%JmA$jÍ£ Á JmA# ÁM» mitideunemü ingás- és 
villamos órákat megrendelésre és raktárra a legegy­
szerűbbtől a legtlrágábbig. Órákat szakszerűen javít. 
Órák a legpontosababban szabályoztatnak, hidegbe, me­
legbe, fekve és függve. — Regi Utoúrák, chronometer, 
utazó, ellenőrző, közönséges és joltb gyártmányú órák 

specziálistája.

Inga-órák harang (kong) ütésre átalakíttatnak.
fpBr* Mérsékelt árnls! Tg®

Kérem pontos és szakszerű javításaimról meggyőződést
szerezni. 628 22—26

VrIdéki megbízásokat lelkiismeretesen teljesítek.

O'-tp>,
<D.
*tet­
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£60

Katonaságnak, vasutasoknak és ipari munkásoknak 10% engedmény

0:00000000000000000000000
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0
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Szeszéi Ferencz és Fia, mm
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg.
Nagy koesijavitó-mühely. Koesigyáriás modern technikai 
gépekkel fölszerelve. —   -- ——: Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedüli 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét: 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjutányosabbak ár­
ban is. Főczélunk a 
jó, szolid munka ju- 

, , , tányos árban,-—"--'ll
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SzeszAk Ferencz és Fia, kocsigyártók.
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ácherlin
Kitünően hasznát, mint 

eddig el nem ért „ffovar- 
pusztitó."

Azonban csak üvegben vásároljuk.

Abrud
Naftali

Missel bacher J. B.,

C- Telefen 351

BABÖS ÉS TÁRSAI
vaskereskedése

KOLOZSVÁR, DEÁK FERENCZ-UTCZA 25 az.

Telefon 351. f
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N. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy üzletünket megnagyobbítottuk és az idény beáltával raktárunkat dúsan 
felszereltük mindennemű vasarukkal. Nagy készletet tartunk kudsiri rudvasakban, építkezési vastartányok, 
beocsini cement, gipsz, nád fonat, elszigetelő és fedőlemezek, Carbolincum, kátrány, áoax 
és faszén. Mindennemű olajok és festékáruk. gazdasági gépek és eszközök, rczgálicz és raf­
fia háncs. Tüzmentes pénzszekrények. Kocsilámpák és kocsivasalások.

Mindennemű vasaruk kicsinyben és nagybani eladása. Vidéki megrendelések gyorsan psvko/ölt.'i?.* U
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Nyomatott u Nagyenyedi Köuyvnyomia és Papírár így ár Részvény ámság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


